

HÍREK AZ ELHURCOLTAKRÓL

1. szám.

Budapest, 1945. július 5.

NÉVJEGYZÉKEK

Homberg
Kammer-Schärfling
Lipcse
Frielendorf
Ebensee

Hillersleben
Arolzmünster
Buchenwald
Sachsenhausen
t á b o r o k b ó l

Sondheim
Unter-Themenau
Görlitz
Wells
Tröbitz (Bergen-Belsenből)

Néhány bevezető szó

A deportáltak ügyével foglalkozó szervek eddig személyes tájékoztatással igyekeztek az érdeklődő hozzátartozók rendelkezésére állni. Aki valaha járt a Bethlentéri DEGOB-tájékoztatóban, jól láthatta, hogy a tisztviselők egész légiója igyekezett — nehéz körülmények között, sok türelemmel és készséggel — az érdeklődő tömegek rendelkezésére állni.

Az anyag hallatlan megszaporodása következtében már nem lehetett megfelelni az egyre növekvő érdeklődésnek s lehetetlen volt más elfogadható, gyors és megvalósítható módot találni a közönség tájékoztatására, mint hogy a rendelkezésre álló s megbízhatóknak látszó listákat nyomtatásban bocsátjuk az érdeklődők rendelkezésére.

Igy került sor a „Hírek az elhurcoltokról” kiadására, amelynek nincsen más célja, mint ami címében van: hírt adni deportáltakról.

Mai kiadásunkban azokat a névsorokat közöljük, amelyek júniusban jutottak a DEGOB-hoz. Minden igyekeztünk az, hogy a lehetőséghez képest megbízható és pontos adatokat hozzunk a nyilvánosságra. Ezért kötelességünknek érezzük nyomatékosan felhívni olvasóink figyelmét arra, hogy

ezek a listák — minden jószándékunk dacára — sajnos nem minden esetben teljesek.

Bizonyos adatok alapján mi is meggyőződhattünk arról, hogy olyanok nevei hiányoznak a névsorokból, akik a szóbanforgó táborokban vannak. Sietünk hangsúlyozni, hogy az még nem ok különös aggodalomra, hogy valakinek a neve hiányzik a listákról. A táborok felszabadításával azok elzártsága megszűnt, a tábor lakói nincsenek mindig a Lager-ben, így az adatfelvétel sem történhetett teljes pontossággal.

A Népgondozó Hivatal, a Nemzetközi Vörös Kereszt, a DEGOB, a Nemzeti Segély s más szervezetnek Ausztriába, illetve a Német birodalom egyes táboraiába küldött expedícióitól érkezett jelentések szerint az oroszok által megszállott részokről aránylag gyors tempóban indult a deportáltak hazaszállítása. Sőt ezeken a területeken már alig vannak nagyobb tömegek, inkább olyan kisebb-nagyobb csoportok, amelyek előbb felerősödni kívánnak s bíznak abban, hogy rövidesen sor kerül intézményes hazaszállítatásukra.

Az amerikai megszállott területeken levő felszabadított elhurcoltak hazaszállítása bizonyos területekkel történik. Bizonyos idő múlva sor kerül a magyarokra is, de minden nap késedelem — bármennyire fájdalmas is a hozzátartozók számára — a deportáltak testi kondíciójának feljavításával jár. Az amerikaiak megfelelő lakásokról gondoskodnak számukra, az osztrák nép áldozatkészen gondoskodik tápláló ellátásukról, valóban tejjel-vajjal látják el őket, megfelelő orvosi kezelésben is részesülnek.

Mai kiadásunkban körülbelül 4500 nevet köztünk 14 táborból. Olyanok neveit, akiket a felszabadulás kielégítő kondícióban talált, s akik vagy útban vannak már hazafelé, vagy pedig várják hazaszállításukat.

A különböző német országrészekbe kiküldött expedícióink folyamatosan küldik a névsorokat s bízunk benne, hogy még sok-sok ezer olvasónknak szerezhetjük meg majd azt a nagy örömet, hogy szeretteik nevét névsorainkban felfedezhessék.

A név melletti adatok a születési évet és vagy az utolsó lakhelyet, vagy pedig a születés helyét jelentik. Előfordul azonban, hogy olyan listát kapunk, amelyekből közelebbi adat nem tűnik ki. Tájékoztatásul leközöljük ugyan az ilyen névsorokat is, de olvasóink szíves elnézését kérjük, ha a rendelkezésünkre bocsátott adatok nem teljesek.

Egyes szám ára: 4 pengő